

把无悔青春献给护理事业

——记区第三届“十佳护士”、梁徐卫生院护士长张利

本报记者 孙柳



孙柳 摄

在梁徐镇卫生院,有一位把自己全身心投入护理事业的人,她是从业26年的社区副主任护师、护士长张利。“我热爱护理事业,无悔当初的选择!”由于表现突出,张利多次被该院表彰为优秀护士、先进工作者。

技术好,人也特别好,经张利照顾过的患者无不对她拍手称赞。不久前的一天夜里,院里急诊收治了一名轮状

病毒性肠炎患儿,由于脱水严重,血管难找,接诊护士扎了好几针都不成功。如不尽快输液,可能会给患儿带来严重后果。张利得知这一情况后,立即赶到卫生院。当时病房里灯光很暗,患儿处于高热状态,全身通红,根本看不到血管,周围人都很焦急。张利当即让值班护士拿来手电,用手轻轻地触摸寻找血管,凭着多年积累掌握的小儿输液及

护理经验,迅速穿刺成功,在场的护士们都感佩不已。护士张小燕说:“当时大家很紧张,看到护士长成功穿刺后都松了口气,真是佩服她。”

每当同事们在工作中遇到困难,第一个想到的总是张利,再难找的经脉她都能一针搞定。工作之余,张利从不放松对业务的钻研,积极进修学习,于2010年取得护理专业专科学历证书。同时,

她不断加强护理专业基础理论知识和实践技能的学习,把学到的新理论、新观念及时运用到护理工作的具体实践中,更新技能、更新操作,改进工作方法。很多小儿患者在大量脱水处于应激状态时,静脉穿刺极其困难,张利通过细心研究,摸索出了一套提高成功率的进针方法及手法,并成功地将此技术应用于临床,为抢救患者生命赢得了时间。病房的患者都夸道:“老张的技术最好啦!”

一年到头忙不闲,脏累疲惫任劳任怨,纵然岁月憔悴了容颜,张利也无怨无悔。数不清有多少次帮呕吐的患者清理污秽,多少次给病人按摩肢体……这些琐碎的护理工作,张利总是不厌其烦细致认真地去做,让每一名患者在医院感受到家的温暖。张利说,她热爱护理事业,是护理这个职业让她知道了如何平等、善良、真诚地对待每一个生命,懂得了珍爱生命和奉献的幸福。今年,张利被评为区第三届“十佳护士”。

区第三届“十佳护士”风采录

区妇保所举办孕产妇风险筛查评估培训班

本报讯(通讯员 钱杨)11月7日,区妇保所举办孕产妇风险筛查与评估“五色”管理业务培训,全区各医疗卫生计生单位妇产科主任和妇保医生参加。

此次培训重点传达了国家、省、市卫计委关于保障母婴安全工作会议精神,并就孕产妇妊娠风险筛查表、孕产妇妊娠风险评估表、“五色”卡的运用以及高危孕妇的分级转诊作了详细讲解。

参训人员纷纷表示,今后将按照培训要求,进一步做好孕产妇妊娠风险的动态评估,预防和减少孕产妇和婴儿死亡现象,切实保障母婴安全。

娄庄卫生院学习贯彻十九大精神

本报讯(通讯员 徐平)11月14日,娄庄卫生院党支部召开“立足新时代、争作新贡献”主题组织生活会,深入学习贯彻十九大精神。

会议传达学习了十九大精神,着重强调健康中国战略。全体党员交流了十九大精神学习体会,并从自身的岗位、职责出发,就今后如何在工作中贯彻十九大精神各抒己见。

梁徐卫生院开展“世界糖尿病日”宣传活动

本报讯(通讯员 杭裕文)日前,梁徐卫生院开展“世界糖尿病日”宣传活动。

该院通过悬挂横幅、图片展示、设立咨询台、健康义诊等方式,向群众普及糖尿病的防治知识,提高防病意识和自我保健能力。

此次活动共接受群众咨询50多人次,发放宣传单80余份,免费测血压50人次、测血糖35人次,深受群众欢迎。



11月17日,市二人医举办首届“有爱有未来”早产儿联谊会,欢快的舞蹈、有趣的游戏、专业的喂养知识讲座、全面细致的体检,让现场20多组早产儿家庭收获颇丰。
李晓倩 摄

俞垛卫生院开展“姜堰骨气姜堰志气”大讨论

本报讯(通讯员 张竞进)11月10日,俞垛卫生院以“弘扬姜堰骨气志气 凝心聚力谋发展”为主题,开展“姜堰骨气、姜堰志气”大讨论活动。

活动中,大家围绕医务人员应具备什么样的“骨气、志气”展开热烈讨

论,纷纷表示,作为一名基层医务工作者,要以“百姓健康”为己任,以“卫计情 健康行”品牌创建为指引,以“群众满意”为目标,团结奋进,刻苦钻研,为患者提供“安全、有效、便捷、价廉”的服务。

区卫计委“三有”打通服务青少年的“最后一公里”

本报讯(通讯员 朱小雅)今年以来,区卫计委团委以“小手拉大手”——“青少年之家”综合服务平台为阵地,坚持每月到各镇(街道)推送3期主题鲜明、富有卫计特色的“青少年之家”课程,实现共青团在青少年身边的有形化、日常化,进一步发挥卫生计生系统共青团员联系服务基层作用,打通联系服务青少年的“最后一公里”。

有组织,利用固定时间服务青少年。区卫计委团委建立“青少年之家”挂钩联系服务时间表,将直属单位团总支、支部纳入其中,利用泰州市第二人民医院、姜堰中医院、区疾控中心、区卫生监

督所等单位在服务青少年上的业务优势,因地制宜开展各类课程推送活动。

有项目,精心开展活动服务青少年。区卫计委团委利用“小手拉大手”的现有资源积极开展各项活动,丰富少年儿童学习生活:开展以“校园卫生”为主题的宣教活动,以启迪式问答模式向小朋友介绍日常卫生小知识,形成良好的宣教氛围;开设“DIY工坊”为载体的手工课程,为少年儿童提供展示自我的机会,培养少年儿童的动手能力;开展以留守儿童为服务对象的一对一帮扶活动,利用志愿者自身特长,组织“英语沙龙”“趣味数学”“乒乓球赛”“围棋赛”

市二人医召开纪检委员履职督查会

本报讯(特约记者 慧澜)日前,泰州市第二人民医院召开纪检委员履职督查会。

会上,大家集中学习了《姜堰区区级机关基层党组织纪律检查委员会工作规范(试行)》、区纪委调研纪检委员作用发挥相关准备工作方案等内容,各纪检委员就本支部履职情况作汇报。

会议要求各支部纪检委员认真学习领会十九大精神,通过定期督查、听取汇报、走访调查、现场查看各类会议记录本及账簿等方式,牵头做好医院各区域廉政风险排查工作,充分发挥基层纪检委员的作用。

姜堰中医院普及脑卒中常识

本报讯(通讯员 亚雯)日前,姜堰中医院在门诊大厅开展“预防卒中,你我同行”主题宣传义诊活动。

该院抽调脑病科、康复科、脑外科等科室骨干医务人员组成义诊服务队,免费提供血压测量、体格检查等服务,讲解卒中常识,发放健康指导手册,并为前来咨询的群众答疑解惑,指导大家规范就医与合理用药。

此次活动共接受群众健康咨询100余人次,发放宣教材料200余份。

官庄卫生院部署禽流感防控工作

本报讯(通讯员 丁元)日前,官庄卫生院召开人感染H7N9禽流感防控工作部署会,全体职工及乡村医生参加。

会议传达了全市人感染H7N9禽流感防控工作部署会精神,对《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2017年底1版)》及《医院感染防控》重点内容进行培训。

桥头卫生院组织卫生法律法规培训

本报讯(通讯员 蒋丽丽)11月10日,桥头卫生院开展卫生法律法规知识培训,进一步规范医疗执业行为。

此次培训对《执业医师法》《侵权责任法》《医疗事故处理条例》《病历书写规范》等卫生法律法规进行了详细讲解,就医务人员在医疗活动中如何做到依法执业、有效规避医疗风险提出具体要求。

等寓教于乐的活动,并在寒暑假期间向留守儿童赠送图书、画笔等小礼品,让他们感受到社会的温暖。

有发展,注重多方发展服务青少年。在具体的活动中,区卫计委团委还探索了更多模式,丰富“青少年之家”课程配送“菜单”,既有满足青年共性需求的常规服务项目,如公益服务、信息咨询、文化学习、体育锻炼、休闲娱乐、便捷服务等,也有满足青年个性需求的特色服务项目,如就业创业、乡村留守儿童和进城务工青年子女课外辅导及志愿陪护、医务人员培训实习等,推动青少年后续发展。